
Rosa-villasukat 

Koko: noin 38 tai isompi annetulla tiheydellä (sukan ympärysmitta vajaa 23 cm)  

Tarvitset:  

sukkapuikot 3,5 mm tai käsialan mukaan, lankaa 200 m/100 g (esim. Novita 7 veljestä)  

noin 55 g pohjaväriä, noin 60 g kuvioväriä A (kukkien väri) ja noin 30 g kuvioväriä B (lehtien väri)  

Tiheys: 21 s ja 24 krs = 10 cm 

1. Luo 48 s kuviovärillä A, jaa silmukat tasan neljälle puikolle (12 s kullekin) ja yhdistä 

suljetuksi neuleeksi. Neulo 1 s nurin, 2 s oikein -joustinneuletta yhteensä 9 krs. 

2. Yhdistä pohjaväri neuleeseen ja neulo sillä 1 krs sileää. Aloita sen jälkeen kirjoneule 

kaavion 1A/1B (toiseen sukkaan toinen ja toiseen toinen) riviltä 1. Neulo kirjoneuletta 

kaavio 1 loppuun. 

3. Aloita sitten kantapää. Jätä pohjavärinen lanka työhön odottamaan. Siirrä I puikon kaksi 

ensimmäistä silmukkaa neulomatta IV puikolle ja III puikon kaksi ensimmäistä silmukkaa 

neulomatta II puikolle. Neulo I ja II puikon silmukoilla oikein kuviovärillä A samalle 

puikolle ja käännä työ. Neulo sitten kantalappu tasona kuviovärillä vuorotellen seuraavia 

neljää kerrosta yhteensä 23 kerroksen ajan siten, että neulot viimeisenä nurjan puolen 

kerroksen: 

Sukka A 

1) (oikea puoli) nosta 1 s, *nosta 1 s, neulo 1 s*, toista *–*, kunnes jäljellä on 1 s, 

nosta viimeinen s ja käännä työ. 

2) (nurja puoli) neulo kaikki silmukat nurin ja käännä työ. 

3) (oikea puoli) nosta 1 s, * neulo 1 s, nosta 1 s *, toista *–*, kunnes jäljellä on 1 s, 

nosta viimeinen s ja käännä työ.  

4) (nurja puoli) neulo kaikki silmukat nurin ja käännä työ. 

Sukka B 

1) (oikea puoli) nosta 1 s, *neulo 1 s, nosta 1 s*, toista *–*, kunnes jäljellä on 1 s, 

nosta viimeinen s ja käännä työ. 

2) (nurja puoli) neulo kaikki silmukat nurin ja käännä työ. 

3) (oikea puoli) nosta 1 s, * nosta 1 s, neulo 1 s *, toista *–*, kunnes jäljellä on 1 s, 

nosta viimeinen s ja käännä työ.  

4) (nurja puoli) neulo kaikki silmukat nurin ja käännä työ. 



 

4. Aloita kantapohjan kavennukset jatkaen samaa vahvennettua neuletta kuin aiemmin. 

Sukka A 

1) (oikea puoli) nosta 1 s, *neulo 1 s, nosta 1 s*, toista *–* yhteensä 6 krt (oikealla 

puikolla on 13 s). Tee ssk-kavennus (=käännä 2 s vasemmalle puikolle siten, että 

niiden takareunat ovat edessä ja neulo ne sitten etureunoista oikein yhteen) ja nosta 1 

s. Käännä työ. 

2) (nurja puoli) neulo 4 s nurin, neulo 2 s nurin ja vielä 1 s nurin ja käännä työ 

(keskellä on 6 s ja kummallakin reunalla 8 s). 

3) (oikea puoli) nosta 1 s, * neulo 1 s, nosta 1 s *, toista *–*, kunnes ennen 

kantapohjan kavennusten muodostamaa aukkoa on jäljellä 1 s, jolloin tee ssk-

kavennus ja nosta silmukka. Käännä työ.  

4) (nurja puoli) neulo kaikki silmukat nurin, kunnes ennen kantapohjan kavennusten 

muodostamaa aukkoa on jäljellä 1 s, neulo 2 s nurin yhteen ja 1 s nurin ja käännä työ. 

Toista kerroksia 3 ja 4, kunnes sivuosioiden silmukat ovat loppu ja olet neulonut 

viimeksi kerroksen 4. 

Sukka B 

1) (oikea puoli) nosta 1 s, *nosta 1 s, neulo 1 s*, toista *–* yhteensä 6 krt (oikealla 

puikolla on 13 s). Tee ssk-kavennus (=käännä 2 s vasemmalle puikolle siten, että 

niiden takareunat ovat edessä ja neulo ne sitten etureunoista oikein yhteen) ja nosta 1 

s. Käännä työ. 

2) (nurja puoli) neulo 4 s nurin, neulo 2 s nurin ja vielä 1 s nurin ja käännä työ 

(keskellä on 6 s ja kummallakin reunalla 8 s). 

3) (oikea puoli) nosta 1 s, * nosta 1 s, neulo 1 s *, toista *–*, kunnes ennen 

kantapohjan kavennusten muodostamaa aukkoa on jäljellä 1 s, jolloin tee ssk-

kavennus ja nosta silmukka. Käännä työ.  

4) (nurja puoli) neulo kaikki silmukat nurin, kunnes ennen kantapohjan kavennusten 

muodostamaa aukkoa on jäljellä 1 s, neulo 2 s nurin yhteen ja 1 s nurin ja käännä työ. 

Toista kerroksia 3 ja 4, kunnes sivuosioiden silmukat ovat loppu ja olet neulonut 

viimeksi kerroksen 4. 



5. Loppu sukka neulotaan jälleen pyörönä. Poimi kantalapun oikeasta reunasta odottamassa 

olevan pohjavärisen langan vierestä 1 s puikkojen välistä + 11 s kantalapun reunasta. Neulo 

ne oikein kiertäen pohjavärillä. Neulo sitten samalle puikolle 7 s kantapohjan puikolta. 

Poimi kantalapun vasemmasta reunasta 11 s + 1 s puikkojen välistä ja neulo ne kiertäen 

oikein pohjavärillä. Tässä on nyt kierroksen vaihtumiskohta: I ja II puikolla neulotaan 

jalkapöytä, III ja IV puikolla jalkapohja. 

6. Aloita kirjoneule kaavion 2A/2B 1. riviltä. Huomaa, että IV puikon kaksi viimeistä 

silmukkaa siirretään I puikolle ja II puikon kaksi viimeistä silmukkaa III puikolle, kun 

kirjoneuleen 2. rivi on neulottu, eli kierroksen vaihtumiskohta siirtyy 2 s taaksepäin. 

Huomioi kiilakavennukset puikoilla III ja IV. Neulo kaavio 2A/2B loppuun. 

7. Neulo sitten kuviovärillä A, kunnes toivotusta pituudesta puuttuu noin 5 cm: Siirrä sitten I 

puikon 2 ensimmäistä silmukkaa IV puikolle ja III puikon kaksi ensimmäistä silmukkaa II 

puikolle ja aloita sitten kärkikavennukset joka toisella kerroksella. Puikoilla I ja III neulo 

yksi s oikein ja tee sitten ssk-kavennus (=käännä kaksi silmukkaa vasemmalle puikolle niin, 

että takareunat ovat edessä ja neulo ne takareunoista oikein yhteen). Puikoilla II ja IV neulo, 

kunnes puikon lopussa on jäljellä 3 s, neulo sitten 2 s oikein yhteen ja 1 s oikein. Kun 

jokaisella puikolla on jäljellä 5 s, tee kavennukset joka kerroksella loppusukassa. Kun 

jäljellä on 2 s joka puikolla, vedä langat loppujen silmukoiden läpi ja päättele hyvin. 

8. Neulo toinen sukka samalla tavalla paitsi seuraten peilikuvakaavioita. Päättele langat ja 

viimeistele sukat esimerkiksi kastelemalla ja tasokuivaamalla.  

Merkkien selitykset 

 neulo oikein pohjavärillä 

 neulo oikein kuviovärillä A 

 neulo oikein kuviovärillä B 

\ siirrä 1 s apupuikolle työn eteen, neulo 1 s pohjavärillä, neulo 1 s kuviovärillä B  

/ siirrä 1 s apupuikolle työn taakse, neulo 1 s kuviovärillä B, neulo 1 s pohjavärillä  

= siirrä 2 s apupuikolle ja kierrä kuviovärin B lanka kaksi kertaa niiden ympäri neulomatta 

\ siirrä 1 s apupuikolle työn eteen, neulo 1 s pohjavärillä, neulo 1 s pohjavärillä  

/ siirrä 1 s apupuikolle työn taakse, neulo 1 s pohjavärillä, neulo 1 s pohjavärillä  

\ siirrä 1 s apupuikolle työn eteen, neulo 1 s pohjavärillä, neulo 1 s kuviovärillä A  

/ siirrä 1 s apupuikolle työn taakse, neulo 1 s kuviovärillä A, neulo 1 s pohjavärillä  

= siirrä 2 s apupuikolle ja kierrä kuviovärin A lanka kaksi kertaa niiden ympäri neulomatta 

\ tee ssk-kavennus 

/  neulo 2 s oikein yhteen 

 ei silmukkaa 



Kaavio 1A

 



Kaavio 2A: 

 



Kaavio 1B: 

 



Kaavio 2B:

 


